

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17.573

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Sábado 28 de Agosto de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

CASA FRUTERA con sucursales en los principales mercados extranjeros.

FACILITA vasija y anticipo en mi cuartel del muelle sobre barriles de uva de buena calidad.

VENTA de serrín de corcho, barriles pino en corcho, arcos catalanes frescos, varas, etc., etc. Calidad inmejorable.

BARRILES de roble y pino con serrín.

Informará, EULOGIO ROMAY,
Obispo Orberá, 28.

ACADEMIA ARNAU

Director, don Manuel R. Arnau, comandante de Infantería con diploma de Estado Mayor, exprofesor de la Academia del Arma. Alumnos ingresados en 1915: Pérez Aleisandre, Hernández, Vega, Valdés, Martínez, Caruncho, Cortés, Cassire'lo. Pidasen reglamentos detallados, Sixto R. Parro, 27, Toledo.

TRISTES HONORES

D. José Fernando González

El «Boletín del Partido Reformista», que ve la luz en Madrid, ha publicado un lindo trabajo dedicado por don Luis Zulueta, a la muerte de nuestro querido amigo particular, que honró en vida con su p'uma elegante y castiza, las columnas de este diario, y que con mucho gusto reproducimos:

«Como saben, sin duda, todos nuestros amigos, el partido Reformista ha sufrido este mes de Julio una pérdida dolorosa e irreparable.

El insigne exministro de la República, don José Fernando González falleció el día 7 en Madrid, cumplidos los setenta y nueve años de una vida ejemplar, con sagrada toda ella a la familia y a la patria.

Hombre de claro entendimiento y sólida cultura, era al mismo tiempo un corazón sensible a todas las emociones delicadas y generosas y una conciencia íntegra, subordinada siempre al imperio absoluto de su deber.

Nació en Jaca en 1836. Estudió leyes en Zaragoza y en Salamanca. Marchó luego a Madrid, donde fue nombrado Secretario de la Universidad Central. Colaboró por aquella época en varios periódicos revividos, como escritor, una gran elevación de pensamiento y un estilo sobrio y de clásica elegancia.

Fue diputado por Alicante. Desarrolló en el Congreso una interpección, que influyó poderosamente en la proclamación de la República.

Instaurada ésta, fue Director general de Instrucción pública, subsecretario de Gobernación, ministro de Fomento y luego de Gracia y Justicia.

Después de la Restauración, vivió desterrado en Portugal y Francia, volviendo, desde allí, a colaborar asiduamente en la Prensa.

De regreso a España, fue llamado nuevamente al Parlamento. Levantó su voz en el Senado con cívica entereza, para exigir responsabilidades por el desastre del 98.

Retirado poco después al reposo de su hogar, no dejó de influir, sin embargo, en la política española con su autoridad y sus consejos. Deseaba que el país sin trastornos ni vicisitudes siguiera la corriente del espíritu moderno y llegara a la plenitud de las libertades públicas.

Como el partido Reformista respondía perfectamente a esta orientación, asistió a su nacimiento don José Fernando con el entusiasmo más decidido, y ocupó luego entre nuestros correligionarios el lugar eminente que le señalaban sus méritos y su historia.

Nos prestó constantemente su concurso y nos instruyó con su opinión en todos los momentos decisivos. Como su fraternal amigo don Gumersindo de Azcárate, estaba resuelto a morir republicano.

Pero temía a la República tanto como la amaba, por entender que sus defensores y caudillos no eran en general, dignos de ella y que nuestro pueblo no estaba preparado para ese régimen y para esa radical innovación. Estimaba preferible que se intentara legalmente el ensayo de una Monarquía democrática.

Tenía puesta don José Fernando sus últimas esperanzas en la dirección política, señalada con tanta claridad y elocuencia por don Mequides Alvarez, confiando para el porvenir en la obra del partido Reformista. Los últimos actos políticos del anciano exministro fueron seguramente la carta de efusiva felicitación que dirigió a nuestro jefe después del discurso de Granada a las declaraciones que hizo entonces para un número de este «Boletín».

Murió con la misma dignidad y libertad de espíritu con que había vivido. Al día siguiente se efectuó el entierro, presidido, a la vez que por la familia, por don Gumersindo de Azcárate, guía y maestro de todos nosotros.

Todos compartimos el dolor que pesa sobre la distinguida familia del ilustre muerto. Enviarnos muy especialmente la expresión de este sentimiento a su hijo e hijos políticos, nuestros queridos correligionarios don José María González, Secretario de la Cámara de Comercio de Madrid; don Edmundo García del Real, Catedrático de la Universidad de Valladolid, y el marqués de Daomares de Duero.

Consoémonos pensando que no se perderán el ejemplo y las enseñanzas de don José Fernando y González. Recordamos que precisamente en su casa y a su alrededor se reunía no hace mucho tiempo, con la asistencia también de don Gumersindo y don Melquíades, un grupo numeroso de jóvenes, profesores, diputados, escritores que constituyen una sólida esperanza para el Partido y para el país.

Como tributo a la memoria de don José Fernando González y para mantener vivo el recuerdo de sus ideas y de sus enseñanzas reproducimos a continuación una carta que, hace siete años, publicó en «El Liberal».

«Léanla y medítanla todos los reformistas. Apenas encontrarán en ella una línea que no tenga ahora más actualidad a que entonces. Se diría que en esa carta, de una manera casi profética, presente ya don José Fernando la formación de nuestro partido y le señala anticipadamente, con una caridad de juicio admirable, el camino que debe seguir para salvar a la patria:

«Sr. D. Miguel Moya. Mi querido y distinguido amigo: Me pide usted, y por tal modo, que escriba para publicarlas, unas cuantas líneas sobre eso que han dado en llamar el boque liberal, que, aun apartado como estoy de la vida política, no puedo negarme a su cariñoso requerimiento.

Mis antiguos amigos políticos, los republicanos, saben bien que, desde la Revolución de Setiembre, es decir, desde el momento en que nació como fuerza política organizada, el partido republicano he sido siempre, constanentemente, partidario convencido de estas dos reglas de conducta: es a saber, separación completa de las fuerzas de la izquierda y revolucionarias; alianza leal, y por completo desinteresada, con los elementos liberales más avanzados de la derecha, estén o no dentro de la monarquía. No solamente he defendido este proceder entre los míos, sino que, en lo que de mí ha dependido, lo he practicado, lo mismo cuando fui diputado que cuando, muchos años después, ocupé un puesto en la Alta Cámara. De acuerdo con aquel Gobierno y aun debo añadir que por instigación suya, fui yo el que en Febrero de 1873 hizo en el Congreso la interpección sobre la cuestión de la Artillería, cuya trascendencia es bien conocida, y por movimiento propio y reflexivo, fui también ha pocos años el que decidió con su voto en el Senado la victoria del Gobierno liberal del señor Sagasta contra una conjura conservadora. Y séame lícito añadir, en respeto a la verdad, que esto lo he hecho sin haber solicitado jamás favor alguno del poder, ni casi puesto los pies en un ministerio.

Luis de Zulueta.

(Se continuará)

EN OHANES

Una mujer que se suicida

De un madero de la casa que habitaba en la villa de Ohanes, apareció anteayer mañana cogada, una mujer llamada Francisca Marqués Lezaro, viuda, de 34 años de edad.

Avisada las autoridades, acudieron en seguida, y de las averiguaciones practicadas, resulta que la desgraciada Francisca desde hacia un año padecía de ataques de enajenación mental.

Esto dicen que fué a consecuencia de la muerte de su marido y que constantemente abrigaba propósitos de suicidarse, evitándolo la familia.

La infeliz deja cuatro hijos pequeños, los cuales se encontraban en la casa cuando acabó aquella con su vida.

RAPIDA

Derrotados de la vida!

Son tres: Dos de ellos, carecen de brazos y el otro ha perdido la facultad de «ver».

Y antes que mendigar, implorar por sí por su inutilidad, una moneda que pudiera mitigar momentáneamente los latigazos del hambre, prefirieron trabajar...

¡Y trabajan! En el centro del grupo se coloca el desgraciado al que fató la luz del astro rey, y a sus lados los otros dos despojos humanos, despojos sí, puesto que sus cuerpos, aparte de otras mutilaciones, aparecen sin los brazos...

Pero la necesidad aprieta; de los informes mufones, estos desgraciados han hecho el «aparato» productor del pan de cada día.

Un trozo de madera sujeto por correas, sírvales para hacer vibrar las cuerdas de la guitarra y la bandurria y estos instrumentos, cual si estuvieran compenetrados de su misión de la obra de misericordia que realizan dando «de comer al hambriento», dejan escapar de sus cuerdas un raudal de armonías.

Y al compás de ellas, un «fado», una «copla» dolorosa, tierna y dulce, en el hermoso idioma de Camilens, se eleva por los aires, llegando a las almas y haciendo las almas llorar al unísono de los desgraciados músicos, de los derrotados de la vida.

Y de ventanas y balcones caen

las monedas, oscuras, m' serab'es, pero servirán para alcanzar a cambio de ellas un poco de pan, un mendrugo, una piltrafa del festín de la vida: que estos desdichados que en lucha eterna, sin norte ni esperanza, obtienen como premio a su dura labor, la conmiseración de los que escuchan los alaridos trágicos de los instrumentos que tañen y los ecos quejumbrosos exhalados en aquella hermosa lengua en que hablara y escribiera Camilens...

Juan Buendía Muñoz.

UNA FÓRMULA.

Solución de la huelga de marineros

En Barcelona se ha llegado por unanimidad a la redacción de la siguiente fórmula, que ha sido aceptada por los capitanes de la Compañía naviera Vinuesa:

«Reunidos en el gobierno civil las representaciones de la Federación La Naval, el capitán del barco *Andalucía*, el presidente de La Naval, el comandante de Marina del puerto, el consignatario de la casa Vinuesa y el Gobernador civil, con la presencia de los navieros señores Domiré y Tinté, que asisten por invitación hecha por el presidente del Consejo, para tratar de dar una solución al conflicto pendiente entre los capitanes de dicha casa y el personal de marinería afecto a la misma, acordaron que debían dar por solucionado aquel, mediante las siguientes condiciones:

Primera. Las tripulaciones de todos los barcos serán reintegradas en sus cargos.

Segunda. Las tripulaciones de los barcos *Andalucía* y *Castilla* serán reintegradas, destinándose la tripulación del *Andalucía* al servicio del *Castilla*, y la de este último al *Andalucía*, quedando fuera de él los marineros causantes del conflicto; y

Tercera. La Compañía, al despedir a los *esquirols* los indemnizará debidamente.

Los reunidos invitan a los capitanes de los barcos a que acepten como buena esta solución propuesta, apelando para ello, a su patriotismo y caballerosidad; a la defensa de los intereses que les están confiados, y a los sentimientos de cariño y protección que profesan a las tripulaciones.

La fórmula, como decimos, ha sido aceptada por los capitanes, y con ello quedó solucionado el conflicto.

Crónica de modas.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

De cuatro lindos modelos, últimamente lanzados, vamos a dar cuenta a nuestras bellas lectoras. No varían gran cosa de los del mes anterior, excepto uno, y que, sin embargo conservan cierto género de originalidad y de elegancia que atraen.

Antes de nada, diremos que el capicho de la moda se orienta hacia el género princesa, género que permite acusar en todo su vigor la firmeza de la línea y la gallardía juvenil de la figura. El vestidillo que nos ocupa, sin ser propiamente princesa, lo recuerda bastante, y está constituido por una falda de cuatro piezas, dos formando *panneaux*, la de delante y la posterior, que suben por encima del talle, y las otras dos, costados dispuestas en forma princesa. Dos anchos tirantes, prendidos al cinturón, lucen sobre el cuerpo-busa, de mangas largas y puño varonil, rematado en un borde por tiras chorradas. El cuello de esta busa, a to y vuelto y guarnecido como los puños, es el único adorno de esta prenda, que se abrecha adelante por medio de unas presillas que filigran diminutos lazos.

Un modelo muy cómodo y elegante es el traje de forma paletó, que a continuación reseñamos. Se trata de un paletó, largo hasta el

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Principe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a 25 75
Francos y Alfonsos oro 101 75
Dollars oro 5 30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

final de la cadera, con aletas adornadas de botones en la unión de los costadillos y la espalda, asolado en forma de smoking o de americana, y adornado con dos pares de bolsillos; la manga es recta y sin puños, adornada con un par de botones.

La falda de toneletes está formada por seis piezas, constituyendo la de delante y detrás una gran tabla que sube hasta la cintura, y yendo plegada las otras cuatro, que arrancan de la ancha faja o tonelete que ciñe las caderas.

Un traje muy sugestivo por lo elegante y sobrio, y que se lleva mucho para visitas matinales, lo constituye una especie de blusachaleco, ajustado al talle por medio de frunces y bajo el cual una blusa corriente de seda estampada o bordada, descotada en ángulo y alto cuello abierto. La falda, fruncida toda alrededor de las caderas para modelar directamente la figura, está compuesta de tres piezas y lleva tres pequeños volantes empujados en su tercio inferior.

Por último los trajes a grandes cuadros, ajedrezados, y con preferencia azul y blanco, siguen siendo objeto de predilección por las elegantes. El dibujo de estas telas requiere que el corte sea recto, y de ahí que el modelo más corriente sea el formado por una blusa sencilla, de mangas largas, siguiendo la línea del brazo, o bien cortas si así se desea, cerradas desde el hombro a la cintura a la rusa, y sujeta al talle por cinturón de correa blanca. Una falda recta, pero con vuelo bastante para que forme discretos chorros, y que va adornada con bolsillos anchos, laterales, como la blusa, completa este traje que es uno de los grandes aciertos de la moda: por su sencillez, elegancia y comodidad.

Sabina de Beancour.

París, Agosto 1915.

OTRO INVENTO.

Un submarino invisible.

Mr. Patrick Kenaon, de Colorado (Estados Unidos) ha inventado un procedimiento para hacer invisibles a los submarinos, estando a flor de agua.

El medio empleado por el inventor es muy sencillo: consiste en rodear una parte del cuerpo del ravo con un sistema de espejos, que no reflejan más que la imagen de las olas.

A algunos metros de distancia se tiene la impresión de que en el mar no hay ningún barco.

Este invento ha sido patentado, después de unas experiencias realizadas con éxito en el lago de Colorado.

DETENCIONES.

Riña, escándalos y otros hechos

Se han recibido en este Gobierno civil, los correspondientes oficios de la benemérita, dando cuenta de los siguientes hechos:

En Taberna promovieron una riña, Serafin Esteban Guirado y Francisco García García, formándose el correspondiente escándalo,

por lo que ambos fueron detenidos.

En la barriada de los Molinos de Viento, se comió anteayer una salvajada, por dos individuos llamados Juan Nuñez Ruano (habitante en la huerta de don Diego) y Manuel Martínez Sánchez (en la calle de las Cruces). Estos dos *caballeros* maltrataron de obra a las mujeres de vida airada, Dolores Fernández Cortés y Angeles Doinaire Cortés, habiéndole destrozado la ropa y tirada a un cauce a la primera de dichas mujeres. Acudió la benemérita a la finca titulada «La Mezquita», comprobando que el dueño del establecimiento conocido por «Banderas Coloradas», Juan Gilvez Infesta, facilitó la fuga de los dos que más tarde fueron detenidos, actos que realiza aquel con frecuencia, según dice en su oficio el comandante del puesto de la benemérita de Los Molinos de Viento.

En Gádor ha sido también detenido, Domingo Viciano Herrada, que se hallaba reclamado por el Juzgado del partido de Gérgal.

En Canjáyar, han detenido igualmente, a Francisco Sánchez Sánchez y José Paz Sánchez, por haber hurtado como dos arobas de uvas en una finca «El Pecho», propiedad de Gaspar Fornieles Ortega. Además maltrataron aquellos a éste, causándole varias contusiones en la cara y cuello.

Balneario de Alhama de Granada

Agua de las más termales y más azoadas de Andalucía.

Clima seco, tónico y de altura.

Manantial de las Termas de Martos.

Agua sulfatada, cálcica, nitrojenada, radioactiva.

Agua sulfatada, cálcica, radioactiva.

Manantial de las Bañas Nuevas

Itinerario: Línea ferrocarriles Andaluces hasta la Estación de San Francisco (Loja), desde cuyo punto hay automóviles y carruajes que hacen el recorrido rápidamente. Billete de ida y vuelta a mitad de precio, valederos hasta 30 de Noviembre.

Temporada de 20 de Agosto al 31 de Octubre.

Para más li formas dirigirse a los administradores de los Balnearios.

Nuevos buques de alto porte.

Nos dicen de Cádiz, que en el astillero de la Compañía Trasatlántica se sigue trabajando activamente en la construcción de nuevos buques.

Anteayer se verificó la botadura del *Santa Isabel*, cuya construcción está muy adelantada. Para asistir a ella llegaron a Cádiz el barón de Sadrútegui, el senador señor Gil y Baccera, don Adolfo Navarrete y el ingeniero de La Constructora Naval Mr. Spiers.

El mismo día se colocó la quilla del nuevo buque *San Carlos*, también destinado a los servicios de la Compañía.

Profesor Brocca. IDIOMAS

DEL MAGISTERIO.

Se ingresa por mil pesetas

La Gaceta ha publicado un decreto del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que el ingreso en las escalafones del Magisterio nacional de primera enseñanza sea mediante oposición libre o restringida a plazas de 1.000 pesetas, sin más excepción que la consignada en el artículo 2.º de este decreto.

Todas las plazas de nueva creación dotadas con 1.000 pesetas se proveerán por oposición libre.

Los maestros dotados con menos de mil pesetas que desempeñen Escuelas en propiedad y posean el título profesional, así como los maestros interinos y sustitutos nombrados por la autoridad competente con anterioridad a 1.º de Julio de 1911, conservarán el derecho a ingresar en los escalafones del Magisterio nacional, con arreglo a las condiciones que determina el decreto.

Señala éste también las condiciones de los concursos de traslado y de las permutas

Los maestros consortes podrán solicitar por una sola vez, para reunirse, Escuelas que no estén anunciadas al concurso de traslado, sin más limitación que, la de que ambos sirvan a Escuelas nacionales de la costeadas por el Tesoro y figuren en las seis primeras categorías del escalafón, o que los dos estén comprendidos en las tres categorías restantes.

Igual derecho disfrutarán los maestros pertenecientes al escalafón, cuyos cónyuges desempeñen en propiedad plazas de profesores en Escuelas Normales, de inspectores o de jefes y oficiales de las secciones administrativas de primera enseñanza.

Movimiento marítimo

Día 27.

Entrados.

Vapor «Navarra», de Málaga, con 41 pasajeros y carga.

Idem «Antonio López», de Alicante, con carga y pasajeros de tránsito.

Despachados.

Vapor «Antonio López», para Cádiz, con carga y pasajeros.

Idem «Navarra», para Cartagena, con idem idem.

Laud «Virgen de los Angeles», para Garrucha, con harina.

El ocio en el mar

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Extiendo la vista por doquier y todo es grande, hermoso, bello. Hasta las montañas brillan merced al resplandor solar. El mar confunde con el cielo, este es azul, puro, cristalino; ni una mancha se destaca en él. El alba sonaba, en el momento que nos dirijamos unos cuantos amigos camino del puerto, para salir a alta mar en el bote titulado «Paquita».

Como banca y ligera, era linda la trainera. Preparamos las velas; colocamos en sus respectivos sitios los toletes; reservamos los remos y de una arrancada, se hizo la botadura poniendo la embarcación dispuesta a la ruta. Las nubes de viento corren en competencia una tras otra; un lago de plata es el mar. Allí se confundían los buques grandes con los pequeños, los de vapor con los de velaje, los antiguos con los modernos.

Nosotros, empujados por el fértil soplo que sin cesar azotaba, recorrimos millas y millas con una suavidad inusitada. Un lontananza difana e ínfimo se nos presenta: el horizonte se curvaba bajo un gran sol. A lo lejos, divisábase las embarcaciones, se ocultaban al ascenso del oleaje, confundíendose con los pitorros buzcas zambullirse constantemente dos y más veces. Dejamos la trainera a cargo del timonel y los cómodos marinos nos tumbamos en los bancos entonando a la vez la canción del «Bogaboga», mientras el bote navegaba rumbo a poniente y nosotros sentíamos el placer del dulce vaiven a la rompiente del oleaje. La fresca brisa azotaba nuestra faz, haciéndonos la ilusión, al saborear el puro oxígeno, nuestros cuerpos estaban bañados en oro y saturados de un ambiente delicioso, no absorbiendo ni las noches aquellas del Oriente, en el jardín delido, donde sus adornos son óbices de flores, que, al escupir, arrojan el éter más sabroso y el exquisito paladar del eraje. Entre el cielo y mar vuelan las gaviotas de nieve, aproximándose a veces a nuestra casa flotante, a nuestra góndola, al compás del monótono murmullo producido por ese aterrador e imponente mar.

hoy ténue y reducido a la calma. Las aves llevan en su finito pico el alimento de momento, repartiéndose entre ellas juguetosamente con el soplo de la atención. El cielo toma ya otro aspecto; ¡diría fantástico por lo ideal!...

Eolo: ¿Dónde echaste tus bravuras, tus energías y agrio aspecto que, en los murmullos llevas el grave tono dejando los oídos ensordecedores? Y tú, Júpiter, enemigo brioso que coadyuvas al huracán con tus atrevidos rayos, con tus atronadores estampidos removiendo toda muralla, todo bloque y valla que de óbice sirve al mar, cuando está tedio y deseo de la victoria. ¿Dónde te encuentras, dónde te alejaste que oculto estás; necesitas la ayuda de Hércules, pides protección a Vulcano para que extienda sus mangas de fuego? Hoy todo es paz, fuisteis vencidos en la lucha del estío. Hoy no recibe el mar vecino alguno, que interrumpa sus delicias, que desafíen su erótico cantar, que cambie su delicado color con mancha alguna. Es un terreno en el día donde la góndola es el escenario del amor, donde el tenor canta la romanza al cine, el poeta eleva las musas a su damisela, y el arpa déjase oír sus acordes melodiosos, delicados y dulces recogidos en el canto del ruiseñor...

El crepúsculo vespertino comienza a sentirse; las sombras nocturnas anunciannos la retirada, la que aceptamos, tomando rumbo hacia el puerto. Todo flotante ansía ser el primero en llegar, formando una regata improvisada. Puestos en línea y en barlovento, comenzó la batalla en alternativas; hasta que, azotando en nuestro costado el viento favorable llegamos a la meta.

En idéntica forma, al igual que al zarpas, atracamos al puerto. Aún está grabado en mis oídos el grito jubiloso del triunfo; el eco del último compás salido de las alegres notas del canto que, al unísono, dedicábamos a la Sirena del mar...

Viviendo en ese ambiente; contemplando ese panorama lleno de deidad ¡qué delicioso es navegar!

A. Larrañaga.

Almería, Agosto, 1915

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 92; hembras, 60 Hospicio, 99 y 147; expósitos, 19 y 2 Manicomio: 104 y 70. Total, 593.

Hospital provincial.

Médico, don Rafael Díez Cano. Practicante, don Manuel Moriana.

Retén de 3 a 5: practicante don Juan Fernández Requena

Movimiento carcelario.

Han ingresado en esta prisión a disposición del Gobernador Francisco García Ramos, Joaquín Giménez Aguilarte Ana Martínez Castelló y Antonio Cabezas García y a disposición del juzgado Rogelio Ubáda Rueda. En libertad Manuel Ros Ruiz.

Quedaban reclusos 57 hombres y 7 mujeres. Total 64.

Datos estadísticos.

Movimiento de población en España.

Según datos que publica el Instituto Geográfico y Estadístico, los nacimientos y defunciones ocurridas en España en el mes de Junio último, fueron los siguientes:

Nacimientos, 7.462; matrimonios, 1.896; defunciones, 6.868.

Estuvo, pues, la natalidad en proporción de 2.10 por 1.000 habitantes, de 0.53 la nupcialidad y la mortalidad de 1.93.

De los nacimientos fueron 3.873 de varones y 3.589 de hembras.

Nacieron vivos 7.462 y muertos 431.

De los nacidos vivos 6.489 fueron hijos legítimos, 655 ilegítimos y 318 expósitos.

De los nacidos muertos, 353 legítimos, 71 ilegítimos y siete expósitos.

Las defunciones correspondieron 3.511 a varones y 3.357 a hembras.

Los menores de cinco años fallecidos fueron 2.633 y los mayores de dicha edad 4.235.

Los fallecidos en hospitales y Casas de Salud, 1.059, y los en otros establecimientos, 422.

La emigración.

Desde 1.º de Enero hasta el 31 de Mayo del corriente año, han salido de la Argentina 43.055 personas. Figuran en primer término 20.594 españoles, siguiendo 18.129

italianos y el resto de diversas nacionalidades.

Faltan los datos del mes de Junio; pero se prevee que ellos no harán más que aumentar la desproporción ya señalada desde el momento en que durante ese mes han salido millares de italianos reclamados por las exigencias del servicio militar.

Estos datos no pueden menos de causar alarma entre aquellas provincias a las que realmente preocupa el porvenir de aquella nación. La corriente emigratoria en los actuales momentos puede llegar a ser un bien, porque contribuye a aliviar el país de un exceso de población en que una grave crisis económica se hace sentir en todos los órdenes de la vida.

Pero como esto sólo puede ser tan transitorio en la necesidad en que se hallará el país de activar la recolección de sus frutos agrícolas en la última cosecha, no puede menos de verse con inquietud que tanta gente útil se marche, dejando abierto un triste paréntesis en el camino de las grandes actividades.

Una Balanza de Comercio de 1.000 millones.

Una balanza favorable que le falta poco para llegar a 1.000 millones de dólares, es la nota sobresaliente del comercio exterior de los Estados Unidos durante el año fiscal que terminó el 30 de Junio. Esta es la más grande que ha ocurrido en la historia de los Estados Unidos, 40 millones más grande que la mejor anotada anteriormente, la que se logró en 1908. La balanza para el año que acaba de terminar es tanto más notable porque se logró en un año en que el comercio estaba desanimado por la guerra. Se efectuó a pesar de la paralización parcial de la marina mercante y la merma en los embarques de algodón, normalmente la mercancía de los Estados Unidos que más se exporta. Esta balanza notable tiene que atribuirse al hecho de que los Estados Unidos está dándole de comer a una parte más grande del mundo que hasta la fecha haya alimentado—solamente la exportación de productos alimenticios aumentó durante el año, pues hubo una merma tanto en los embarques de materias primas como en los de artículos elaborados.

¡VIVE FELIZ!

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Virgen de negros y rasgados ojos que iluminas la senda de mi vida, de gracia, entre las gracias escogida, de cintura gentil y labios rojos, no te muestres esquiva a mis antojos, ya que el alma a tus pies dejó rendida, y pues te sueño, por mi amor vencida, ni tomen tu desdén ni tus enojos. Mas, ay, que en el luchar de mi existencia, ciego ante tus miradas, no comprendo que el daño pido al implorar demencia. Vive entre flores del amor huyendo ¡no quiero que despierte tu inocencia y lllore la pasión con que te ofrendo!

Narciso Díaz de Escovar.

POR SI ACASO

Hay que prepararse

Aunque todavía nos acarician los candentes besos del Estío, el verano camina rápidamente hacia su fin y no tardará el invierno, que a juzgar por los síntomas ha de ser horrible, mas que por sus rigores, por las graves complicaciones que ha de traer para la vida de las clases sociales que menos elementos tienen para defenderse de sus inclemencias.

No es que seamos pesimistas y nos invada el desaliento, pero es muy grave la situación de Europa para que al llegar esa época no nos veamos envueltos en las neblinas que amenazan a la humanidad.

Hasta aquí hemos triunfado, porque triunfar es sostener la vida nacional en medio de tanta ruina y nos podemos considerar muy dichosos si al llegar el invierno nos encontramos con fuerzas para la resistencia, pero hay que prepararse porque la lucha ha de ser de las que ponen a prueba los temperamentos más energicos.

Aunque España puede defenderse de muchos de los males que fatalmente han de caer sobre ella, por ser un país con vida propia, no hay que olvidar que la llegada del invierno traerá consigo graves problemas que resolver.

El trabajo y las subsistencias serán como hasta aquí, los más importantes, y estos han de presentarse en el próximo invierno en forma que debe preocuparnos de antemano.

Las dificultades para el comercio harán que se encarezcan determinados artículos y hasta es lógico



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de grafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día CINQUE DE SEPTIEMBRE DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará el curso de dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PRILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

que carezcamos de algunos indispensables para la vida.

A estas dificultades se unirá la falta de brazos, porque de no adoptar medidas que hagan imposible la emigración, las naciones en guerra han de poner en práctica todos los medios necesarios para arrancar brazos de los países neutrales para no perecer por consunción.

Las clases pobres que hoy se alimentan frugalmente, casi con lo que la naturaleza produce, se verán privadas de esos recursos; la producción será más limitada, no solo porque los campos en esa época no producen, sino porque las fábricas y talleres tendrán que limitar la suya por las dificultades que les ha creado la guerra; así es que los efectos del hambre y la miseria se harán sentir sin que nadie pueda evitarlo.

Para atenuar esos efectos es para lo que debemos estar preparados y cuantas medidas preventivas tome el Gobierno nos parecerán muy razonables siempre que se encaminen a aminorar los estragos que el invierno próximo tiene forzosamente que producir.

La vida nacional exige que se imponga el patriotismo a todo sentimiento egoísta, que todos nos demos cuenta del peligro que representa un invierno lleno de dificultades y que todos los esfuerzos se encaminen a que esos dos importantes factores de la vida, el sustento y el trabajo no sufran en España las consecuencias de la grave crisis que en todos los ámbitos de Europa amenaza.

Seguros

Accidentes IN CENDOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 5

La feria y fiestas.

En el Tiro de Pichón.

A las tres y media de la tarde de ayer, siguieron las tiradas de pichones en la Real Sociedad de Tiro.

Como en el día anterior, la animación fué grande.

Entre las señoras y señoritas que vimos luciendo sus encantadores rostros recordamos a las de Berjón, García Langle, Quesada, Lengó, Oña Rodríguez, Rodríguez Ferrer, Gómez Sellés, Cordero Sorra, Torres Hoyos, Valarino, Pelegrí, La Gasca, Campana, Rada, Estibau, Roda, Linoff, Gómez Campana, Gil, Guillén Felices, Jesús García, Ojeda, Orozco, Bonisana, Ledesma Hernández, Romay, Giménez Coromina, Sánchez Entrena, Viuda de Molero y Nieto.

Comenzó la fiesta por el tiro de prueba a un pichón; entrada 10 pesetas.

Tomaron parte los señores don Esteban Giménez, don Luis Ojeda, don Francisco Ortega, don Esteban Viciana y don Arturo Lengó.

En los primeros tiros quedaron exceptuados los señores Ortega, Viciana y Lengó. Siguió la lucha entre los señores Giménez y Ojeda, ganando el primero por seis pájaros muertos, contra cinco.

Segunda tirada.—Premio de la infanta doña Isabel: una copa de plata dorada.

Pichones 4; entrada 25 pesetas. Un cero excluí.

Se inscribieron los señores Nieto, Ojeda, Giménez García, La Gasca y Lengó.

En la primera vuelta quedó excluído el señor Giménez; en la segunda el señor Nieto y en la tercera el señor La-Gasca.

Quedaron disputándose el premio los señores Ojeda y Lengó.

Al llegar al octavo pájaro, hace cero el señor Lengó, obteniendo la copa de la infanta el señor Ojeda.

Procedese a la rifa y subasta de escopetas, y despues continuán las tiradas

Campeonato de Almería, (primera parte). Premio: una copa de plata. Pichones 20 (8 ayer y 12 hoy). Distancia 24 metros y de entrada 50 pesetas. Tres ceros excluían.

Tomaron parte los mismos señores de la tirada anterior.

En la primera vuelta hicieron cero los señores Nieto, Ojeda y Lengó. En la segunda, el señor La Gasca. En la tercera, los señores Nieto y Ojeda. En la cuarta, el señor Nieto. En la quinta, el señor Ojeda. En la sexta los Sres. Giménez García y La Gasca. En la séptima el señor La Gasca. En la octava vuelta hace cero el señor Lengó y se suspende la tirada para continuarla hoy.

Cuarta tirada.—Premio de la Diputación: Un centro de mesa de plata y cristal

La tirada era a cinco pichones y la matricula 25 pesetas. Un cero excluí.

Tomaron parte los señores Lengó, Viciana, Giménez García y Ojeda.

Al llegar a la cuarta vuelta hace cero el señor Giménez y gana el regalo el señor Ojeda.

Los señores Lengó y Viciana quedaron fuera a la primera y tercera vuelta.

Se organizaron otras tiradas fuera del programa y se suspendió la fiesta hasta hoy.

Regatas en la bahía.

Ayer tarde tuvieron lugar en la bahía, las regatas organizadas por el Ayuntamiento, en combinación con las autoridades de Marina, para las embarcaciones matriculadas en este puerto.

Para las regatas de vela se inscribieron los botes siguientes: «Teodoro Lorente», patrón Bartolomé Costa; «Rubí», patrón Juan del Águila; «Dos Hermanos», patrón José García Gil; «Ginés y Juan», patrón José Uclés; «Manolo», patrón Francisco Calvo Andújar; «Familia», patrón Antonio González, y «Argelina», patrón José del Águila. Tomaron parte solo tres, ganando el premio de 25 pesetas el bote «Familia».

Botes de cuatro remos. Se inscribieron «Teodoro Lorente», patrón Paulino Milet; «Algabano», patrón Lucas Rodríguez; «Narciso», patrón Juan Ruiz, y «Loilita», patrón Francisco Martínez. Corrieron tres, triunfando «Narciso» a quien se le entregaron 40 pesetas.

Botes de seis remos. Tomaron parte en las regatas «Enrique», patronada por Antonio Hernández, y «Rosita», por Rafael Pomares, ganando el premio de 60 pesetas el primero.

Para las regatas en tinas se inscribieron, Manuel Gil Osorio, Antonio Romera, Manuel Moreno, Manuel Rodríguez Gómez, Andrés Ruano, Joaquín Pérez Ceballos, Lucas Pérez, Miguel Moreno, Vicente Ferrer, Antonio Álvarez López, Manuel Navarro Rodríguez, Felipe Ruano de las Heras y Miguel Morales Vituolo. El premio primero de 10 pesetas lo ganó Rodríguez Gómez y el segundo de cinco pesetas Pérez Ceballos.

La fiesta fué presenciada por numeroso público y amenizada por la banda del municipio.

Concurso de patinación.

Hasta las doce del día de hoy, se admiten solicitudes para tomar parte en el concurso de patinación.

El festival, que comenzará a las seis en punto, será amenizado por la banda municipal.

El jurado para la adjudicación de premios lo formará la Comisión de festejos.

Los festejos anunciados hoy, son los siguientes:

A las dos de la tarde, tercerada de pichón; a las seis, concurso de patinación en el paseo del Príncipe; a las diez de la noche, verbena en la plaza de Béjar, la misma hora, velada musical en el paseo del Príncipe.

Para mañana: Por la tarde, plaza de toros, una novillada que se despacharán cuatro por otros tantos matadores y más varios jóvenes correrán en bicicleta, y a las diez de la noche velada en el paseo del Príncipe.

Viajeros

Para Madrid marcharon jóvenes don Luis Abad y don Zea.

—Con dirección a Londres ayer el comerciante en frutas Girés Garrido.

—Para Granada ha marchado joven estudiante de medicina Enrique Salmerón.

—Para Valdepeñas (Jaén) marchado la madre política, las hijas del Administrador de rreos de aquel pueblo don Pedro Roldán.

—Ayer embarcaron por este puerto a bordo del Antonio López dirección a N w-York, los comerciantes en frutas don José Rugez Martínez, don Francisco López, don Eduardo Rodríguez Antonio Blanes Navarrete Valeriano Rodríguez y don Asta Cortés.

—Ha regresado a Berja el pietario don Mariano de Ibarra.

—Para Málaga salieron ayer de, don Sabino López, don doña Natalia Peralta, don doña Natalia Fábrega, don González Ramírez, don Cantón, don Francisco Cervantes, doña Josefa López y don Crespo.

—Ayer tarde llegó de L el ingeniero del Segundo Mr Decwb'ggin.

Campaña frutera

De interés para los exportadores de uvas.

En el periódico «Journal of Commerce», de New York, encontramos el siguiente artículo, que creerlo de gran utilidad para exportadores de uvas, trasladamos a nuestras columnas:

«La cantidad de barriles de uvas será menor que en años anteriores debido al mal tiempo y a la insuficiencia de abonos.

La perspectiva para la cosecha de uvas de Almería del año indica que habrá menos uvas que la temporada pasada; según los hechos por un representante de la New York Fruit Company, que acaba de volver España.

«Durante el año 1914 fueron barcados 1.780.000 barriles. El total de la cosecha actual se estima sea 1.200.000 barriles. La cantidad promete ser mejor, pues racimos son proporcionalmente más grandes y las parras tienen más fruto.

Esta disminución es debida al mal tiempo y al hecho que la consecuencia de la guerra, los comerciantes hicieron menos gastos a los parraleros y por causa no les fué posible a los últimos cuidar y abonar las parras.

Otra causa de la disminución de la cosecha hay que buscarla en la falta de suficiente lluvia durante los últimos años. Se dice que los comerciantes parraleros de Almería han hecho grandes esfuerzos para acceder a la demanda hecha por la New York Fruit Exchange y otros

embarcar las uvas solamente envasadas en barril de roble. Debido a la escasez de vapores y al tipo de flete elevado, fué imposible obtener la madera de roble necesaria de New Orleans. Resulta, pues, que no será posible embarcar uvas en barriles de roble hasta el fin de la guerra.

Los parralelos afirman, que la experiencia probará, que el barril de pino tiene de todas maneras tanta resistencia como el barril de roble. No obstante, cuando sea posible obtener duelas de roble se supone que se empleará generalmente el barril de roble.

Según noticias recibidas, la perspectiva en Inglaterra es favorable para uvas de Almería, y se predice que si no ocurre nada en contrario, una proporción extraordinariamente grande se mandará a los mercados de Londres, Liverpool y Glasgow.

El problema de obtener vapores para llevar la uva a New York es serio. A menos de que cambien las condiciones de guerra, los vapores franceses y griegos tocarán casi como de costumbre, y es probable que la Compagnie Générale Transatlantique pueda mandar un barco semanalmente. Los Agentes de los vapores griegos ofrecen que la uva será bien ventilada durante el viaje.

Los embarques se retrasarán un poco este año, debido a que la cosecha madure más tarde.

España siente los efectos de la guerra más que los países beligerantes, y la industria de uvas de Almería sufre una crisis. Gran número de cultivadores de la parte del río no tienen dinero para cultivar sus parcelas y para pagar el riesgo, de manera que parte de la cosecha será difícil de valorar; porque su calidad será disminuida para embarcar.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy. Causa del juzgado de Almería, contra Juan de Roba Gibaja y otro, sobre injurias. — Abogados, don Manuel Juárez y don Francisco Rovira; procuradores, don Eduardo Moreno y don José Plaza.

GACETILLAS

Visita de inspección. En el tren mixto de ayer llegó a Almería, en visita de inspección a los juzgados, el Magistrado de la Audiencia Territorial de Granada don José Sigler.

Liquidación. El recaudador del reparto vecinal del pasado año, ha oficiado al Ayuntamiento que se le pueda practicar la liquidación cuando lo crea conveniente la Corporación.

Subasta de armas. El día primero del próximo mes de Septiembre se verificará en el cuartel de la Guardia civil de esta capital, la venta en pública subasta de las armas recojidas por la fuerza de la Comandancia.

Café Suizo. Café tostado diariamente. kilo 6 pesetas, 50 gramos 30 céntimos. Calidad inmejorable. Teléfono 79.

En libertad. Ayer tarde, por orden del juez especial, fué puesto en libertad el abogado don Alejandro Fernández Álvarez.

Lo celebramos. Se encuentra totalmente restablecido de la afección que ha padecido a la vista, nuestro estimado amigo el médico de esta capital don Manuel Limones y de la cual ha sido asistido por el también nuestro amigo el oculista Doctor Marín.

Comisión. Para hoy, a las 12, ha sido citada en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, con objeto de despachar los asuntos que tiene pendientes.

Ehorrabuena. Ha dado a luz felizmente un precioso y robusto niño, la distinguida señora de nuestro amigo don Luis Pulg. Les enviamos nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Profesor. Ha sido nombrado profesor de Caligrafía del Instituto general y técnico de Granada, don Juan Paganoski, que ocupó el mismo cargo en Almería.

Inspector de psucria. El Ayuntamiento de Cantoria ha anunciado la vacante de Inspector municipal de Sanidad e higiene psucria.

Club Náutico. Mañana domingo a las cinco y media de su tarde, se reunirá la Junta Directiva de esta Sociedad en su domicilio para tratar asuntos de interés.

Una caseta. Por don Carlos Moreno se solicitó ayer del Gobernador civil, instalar una caseta en el anden de costa, durante la campaña uvera.

Eldía en que ya no hubiese enfermos, la vida se prolongaría excesivamente, y el planeta resultaría pequeño para tanta gente.

Pues bien; eso es lo mismo que ocurrirá el día en que todos los anémicos, los neurasténicos y los tuberculosos. Lleguen a saber que hay un JARABE y un VINO de HEMOGLOBINA DESCHIENS que en unos cuantos días curan esas enfermedades.

Centro Esperantista. El domingo 11 del próximo Septiembre se reunirá la Junta General de esta asociación en su domicilio de los Exploradores, calle de Javier Sanz número 2.

A la cárcel. Ayer mañana ingresó en esta prisión provincial, a disposición del juez de instrucción de este partido, el Presidente de la Juventud Datisista don Rogelio Ubeda.

Para pagar. Ha sido autorizado el señor Delegado, para que el día primero de Septiembre próximo abra el pago de las clases activas, pasivas, cetero y religiosos en clausura, que perciben sus haberes por esta provincia.

Agua de Vilaza

No descompone el vino, no irrita, ni debilita; su sabor es agradable. Único depósito en Almería, Droguería El Arco Iris, Príncipe, 8.

Emigrantes. En el trasatlántico «Antonio López», embarcaron ayer tarde para New York y Habana, cincuenta emigrantes.

Por maltrato. La Guardia civil del puesto de Cantoria ha denunciado a Francisco Sánchez Martos, por haber maltratado de palabras y deteniéndole una borrica al joven Miguel Masgosa Alarcón.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Accidente grave. Ayer en la calle de Marín, fué atropellado por el carro que guiaba, un individuo llamado José Sánchez Gómez, natural de Vicar, de 16 años de edad. Resultó con una herida en la pierna izquierda, calificada de pronóstico grave.

Un recurso. Ante el señor Gobernador civil se ha entablado recurso de alzada, por don Manuel Rueda Sánchez, contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre construcción de un cementerio en la barriada del Alquíbar, en terrenos de don José Hernández Navarro.

Mal olor de boca, desaparece con Licor del Polo. Frasco 1 50 peseta.

Se alquila. Un piso alto espacioso, nuevo, situado en la Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle del Angel, lindante con el Colegio de las Hermanas de la Caridad. Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

Aviso. Por ausencia de dueño se vende o arrienda un negocio acreditadísimo y dando buenos rendimientos. Razón, Redacción de este periódico.

Se alquila. Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real. Razón, calle de Guzman, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila. un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

SON las MEJORES, no se alteran, embotelladas las aguas FRIAS del valle de VICHY. Fuentes SAINT-LOUIS. REUMATISMO-DIABETES ESTÓMAGO-NIGADO-RIÑONES

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY—Sts. Agustín, ob., cf., dr. y fd., Hermes, Julián y Pelyo, mrs. y Moisés, monje.

La misa y el oficio divino son de la octava de la Virgen del Mar, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA.—La Degollación de San Juan Bautista. Santos Sabina, m., y Cándida, vg y m. La misa y el oficio divino son de la dominica 14, después de pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 27. Noticias francesas. El comunicado oficial recibido esta tarde de París dice: En Arras el bombardeo disminuyó, aumentando en la región de Roye y en las mesetas del Oise y el Aisne.

El reconocimiento ofensivo alemán a Auberibe fué rechazado. En Argona la lucha en las minas fué ventajosa para nosotros. En Los Vosgos, rectificamos el frente, apoderándonos de las trincheras a emanas.

Bombardeamos a Voevre, Daint Daussanpps y las estaciones de Ivovry y Clerge. Otro avión francés bombardeó las fábricas de gases asfixiantes en Dornox.

La escuadrilla de aeroplanos bombardeó también la estación de Mulheir, del ducado de Baden.

De origen ruso. De Petrogrado se ha recibido un despacho oficial diciendo: El enemigo inició un combate tenaz al Sudeste de Friedrisyodt. Hicimos retroceder a los alemanes en el río Sventa, en dirección a Pena, donde nos replegamos deseando de detener al enemigo en medio del Niemen.

El enemigo concentra sus esfuerzos sobre Bielostok. En el Cáucaso ocupamos el monte Kynlardex.

Ocupación al asalto. Dicen de Berlín que los austro-alemanes se apoderaron al asalto de Baes y Listowsk.

Nota oficiosa. En Londres, según despachos recibidos, han facilitado una nota oficiosa, en la cual se expresa la creencia de que en breve quedará solucionado el problema balcánico.

Otras noticias

Madrid, 27. Indignación de Dato. El Presidente del Consejo señor Dato se mostraba hoy muy indignado por la actitud de la prensa germanofila, la cual suministra argumentos a Alemania sobre la reclamación por el hundimiento del vapor «Isidoro».

El señor Dato invoca en estos momentos al patriotismo manifestando que si sus lamentaciones son desoídas se recurrirá a los medios energicos.

Los pagos en Marruecos. La «Gaceta» ha publicado hoy la relación de los pagos realizados en Marruecos durante una anualidad, los cuales ascienden a 15 318 693 pesetas.

Dato y los periodistas. El señor Dato recibió esta tarde a los periodistas en su despacho oficial.

Comenzó diciendo que en Septiembre vendrá el Rey a Madrid, donde pasará varios días. Después hizo grandes elogios de los trabajos realizados por el gabinete militar para la incorporación e instrucción de los reclutas del cuerpo de 1913 cuyo resultado ha sido admirable, puesto que pronto estarán instruidos noventa mil reclutas.

Vapores fruteros para New-York

El magnifico y rápido vapor J. JOVER SERRA, cargará el miércoles 8 de Septiembre saliendo el mismo día para el expresado destino.

Nota: Hay que comprometer cabida por traer poco hueco. Agente, Francisco Romero Molina, Andén de Costa 46, Almería.

Juan A. Martínez Limones. MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho.

Nuevo tratamiento por la Tuber culina: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS. Carrera de Santa Rita núm. 6.

Papelaría, Librería y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2. Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

LIBROS ESTERLINAS ORO

El 27 de Agosto de 1915 PAGARON A PESETAS 25 65 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

Lamentos de Ugarte. El ministro de Fomento señor Ugarte, se lamentaba hoy de la falta de licitadores a las subastas de carreteras, dando esta ocasión a que muchos obreros queden faltos de trabajo.

El señor Ugarte no se explica el retraimiento de los capitalistas, no obstante las facilidades del Estado para la realización de los pagos.

Gravedad de Zulueta. Comunican de Sevilla que se encuentra en gravísimo estado el general señor degado Zulueta.

BOLSA. 4 por 100 interior... 72 40 5 por 100 amortizable... 00 00 Londres a la vista... 24 90 París a la vista... 90 90

El reparto de consumos. Escándalo. Se ha recibido un telegrama oficial de Toledo participando que en Consuegra, al tratarse en aquel municipio del repartimiento de consumos se promovió un escándalo formidable.

El alcalde, en vista del conflicto, suspendió la sesión. La guardia civil se vió precisada a penetrar en el salón de sesiones para apaciguar los ánimos.

Los reyes en Bilbao. Despachos de Bilbao dicen que el día ha sido muy espléndido.

Esta mañana, los reyes, acompañados de los infantes y la princesa de Salm-Salm visitaron el acorazado «España».

Recorrieron detenidamente las torres de combate y después revistaron la tripulación, la cual fué felicitada por el Rey.

Las regatas celebradas estuvieron bastante animadas, tomando parte en ellas el Rey y los infantes.

A las cuatro de la tarde se celebró en el Instituto el homenaje de las clases mercantiles. El acto fué presidido por el Rey, acompañado del ministro de Marina general Miranda.

El diputado republicano señor Echevarrieta pronunció un discurso de gratitud para los Reyes, manifestando que hay que salvar de la ruina a Vizcaya.

Al terminar pidió un aplauso cerrado para el monarca. La ovación fué estrepitosa.

El Presidente de la Cámara de Comercio entregó al Rey un mensaje de gratitud. En él se pide el rebaje en los transportes, y el aumento de las líneas marítimas y el apoyo económico.

El Rey le contestó diciendo que

la guerra actual conmovió de una manera asombrosa la actividad industrial. E'ogió las medidas adoptadas por el Gobierno, las cuales fueron secundadas por el patriotismo del pueblo.

Ensalzó a Bilbao, prometiendo apoyar sus aspiraciones. Don Alfonso terminó pidiendo a Dios que al acabar la guerra se inicie una era de tranquilidad, para que el trabajo engrandezca la raza española.

Las últimas palabras de don Alfonso fueron ahogadas entre los aplausos atronadores y vítores delirantes. Después se sirvió un espléndido lunch.

A las cinco de la tarde, doña Victoria visitó el Sanatorio anti-tuberculoso y el Rey la fábrica de Anduiza y el barrio de Rabalarri. Los reyes fueron ovacionadísimos en todas las calles que recorrieron.

Resurgió el conflicto. Comunican de Barcelona que ha vuelto a resurgir el conflicto marítimo por la protesta de los maquinistas a causa de no haberseles comunicado la solución.

Noticias de San Sebastián. Desde San Sebastián comunican las siguientes noticias: Los arquitectos pidieron al ministro de Instrucción pública señor conde de Esteban Collantes que retrasara la inauguración del curso cinco días para que puedan asistir los alumnos de los Congresos que se han de celebrar en Septiembre en aquella capital.

El ministro de Estado señor marqués de Lema ha manifestado que el domingo llegará a Aragón el príncipe de Mónaco.

También hizo presente que Alemania aceptó la proposición de Suiza de internar a los prisioneros franco alemanes que se encuentran enfermos, comenzando por los tuberculosos.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El 27 de Agosto de 1915 PAGARON A PESETAS 25 65 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería.

CONSULTA de enfermedades de ojos. A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARABEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

MOSAIKOS ROVERO. fábrica pavimentos hidráulicos. DE EDUARDO LOPEZ. Calle de Granada 62.

Seguros marítimos y de incendios. BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico.

Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcezas desde el muelle al vapor. ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosechas. Adalberto Ruiz. Oficinas: Calle de Reyes Católicos número 5.

Compañía Transatlántica de Barcelona. ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA. Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Septiembre el magnifico y rápido vapor Reina Victoria Eugenia.

Para Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, La Guayra y Puerto Cabello, con escalas en Málaga, Cádiz y Canarias, saldrá directamente del puerto de Almería el día 12 de Septiembre el magnifico y rápido vapor MONTEVIDEO.

Para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 27 de Septiembre el magnifico y rápido vapor MANUEL CALVO.

Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE UVA y demás carga para los mencionados puertos.

NOTA: Hay que comprometer en firme la carga y el pasaje con anticipación. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajo.

DOCTOR MANUEL MARIN. Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3.

CAFEONA

Licor sin rival, pura esencia de café, excelente digestivo. De venta en el Casino, café Variedades, Colón y Bar frutero, de esta capital.

Para pedidos, Lope de Vega 12 (izquierda).

Doctor Eduardo Pérez Cano. del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedad de venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

José Godoy Ramírez. MEDICO CIRUJANO. Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 6.

Doctor Abellán. Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número 38.

TRASLADO

El taller de Carpintería de José Plaza Cruz, ha sido trasladado de la calle Conde Oñala, número 5 a la calle de las Cruces, números 11 y 13, frente a la calle de Merino, y Rambla de Alfarros, 28.

JOSE GIL GALLISTA. Calle del Pez, número 1.

DIANA

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS. Situados en la magnífica playa made las Adravillas. Recomendados por todos los señores médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones.

Academia de Dibujo. Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real).

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS Y ESCUELA MILITAR AGREGADA

GABINETES, LABORATORIOS, TALLERES Y CENTRAL ELECTRICA: SARRIA-BARCELONA

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º de Octubre del 20 al 30 de Septiembre.

Detalles: Director administrativo, DOMINGO BOU PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2, BARCELONA

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

LECHES

(La Margarita)

Agua Mineral Natural

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES, 15, MADRID

PURGANTE

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga

Manantial azoado radioactivo.

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhalaciones Difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas sales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pidanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Rivera, Granada 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO; premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías Depósito Central: Preciados 53, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exija la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de AKROYE.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temorada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre.—Montado a la altura de los mejores del extranjero.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero 2 horas 30 m.; en tren correo 3 horas.

Aguas minero medicinales, termales de 60°, alcalinas bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización; son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración, Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona.

Para prevenir ó combatir las

Afecciones intestinales

peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA

LACTEADA

NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

Tónico-genitales DE DR. MORALES

Marca registrada

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles

Salidas de Almería, los sábados.

Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería: los miércoles

Llegadas a Almería, los viernes, a

lella, los domingos, a Almería, los

miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores

Domenech y Cert Hermanos. Paseo

Colón, 17 Marced, 20.

Consignatarios en Melilla; Sres. David

J. Meln Sucesores Meln y Levy.

Consignatarios en Almería: señores

Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón

número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida

en Almería una Agencia de reexpediciones

para hacer servicios a Barcelona

y Melilla las mercancías que se

reciben del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones

de Sur quedan encargados de transmitir

telegráficamente al Consignatario

de este vapor en Almería para que se

reserve pasaje a Barcelona y a Melilla

los señores viajeros que lo solicitan.

LA PERLA ANTIGASTRICAL del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez

o vómitos, vómitos después de las comidas,

inapetencia, debilidad estomacal, saburras,

disenterias y en general para todas aquellas molestias

revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a su autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia

Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, cuando el pelo ni enuncia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, esa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA: W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Purchena 4

Representante

RELACIONADO CON MEDICOS.

Se desea, para darle la exclusividad en esta provincia, de un producto extranjero. Escribir con detalles e informes a M. Chia, Au-sias March 50, Barcelona.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

robado los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL